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Αθήνα 6 Ιουνίου 2014 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Διοργάνωση της Σύσκεψης των Επικεφαλής των Ευρωπαϊκών Αρχών 

για την Ασφάλεια των Τροφίμων στην Αθήνα στο πλαίσιο της Ελληνικής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της Ε.Ε. 

 

Με πρωτοβουλία του Ε.Φ.Ε.Τ. πραγματοποιήθηκε στις 4 Ιουνίου 2014 στο 

Ζάππειο Μέγαρο στην  Αθήνα, στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Σύσκεψη των Επικεφαλής των Ευρωπαϊκών Αρχών 

για την Ασφάλεια των Τροφίμων.  

Στη σύσκεψη παρέστησαν αξιωματούχοι των ομολόγων φορέων του ΕΦΕΤ 

του συνόλου σχεδόν  των 28 Κρατών Μελών της Ε.Ε., της Ελβετίας και της 

Νορβηγίας. Επίσης, για πρώτη φορά συμμετείχε εκπρόσωπος της Τουρκίας 

ως παρατηρητής από τα υποψήφια  προς ένταξη κράτη στην Ε.Ε. Την 

Ελλάδα εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Ιωάννης Τσιάλτας. 

Επιπλέον,  συμμετείχε και ο αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής κ. Ladislav 

Miko, αρμόδιος για την ασφάλεια των τροφίμων, της Γενικής Διεύθυνσης 

Υγείας και Καταναλωτή (DG SANCO) συνοδευόμενος από κλιμάκιο 

υπηρεσιακών παραγόντων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Τις εργασίες της σύσκεψης των επικεφαλής για την ασφάλεια των τροφίμων 

απασχόλησαν κυρίως, μεταξύ άλλων, θέματα νοθείας / απάτης στα τρόφιμα 

και διαχείρισης διατροφικών κρίσεων.  

Συζητήθηκε το ενδεχόμενο να δημιουργηθεί ένα αυστηρότερο νομοθετικό 

πλαίσιο σε θέματα νοθείας / απάτης στα τρόφιμα, σε συνδυασμό με επιπλέον 

δράσεις και πρωτοβουλίες που θα αναλάβουν συνδυαστικά και συντονισμένα 
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τα Κράτη Μέλη. Επιπλέον, ανταλλάχτηκαν απόψεις σχετικά με τη δημιουργία 

ενός εναρμονισμένου πρωτοκόλλου για τη διαχείριση και την επικοινωνία των 

διατροφικών κρίσεων. Τέλος, τονίστηκε η χρησιμότητα της εν λόγω σύσκεψης 

και η επιτακτική ανάγκη συνέχισης των συνεδριάσεών της τουλάχιστον δύο 

φορές το χρόνο. 

Ο Ε.Φ.Ε.Τ., ως εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Σύσκεψη των Επικεφαλής των 

Ευρωπαϊκών Αρχών για την Ασφάλεια των Τροφίμων, συμβάλλει στο 

στρατηγικό σχεδιασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των Κρατών Μελών 

της, ανταλλάσσοντας απόψεις και πληροφορίες σε συνδυασμό με την 

εφαρμογή συντονισμένων δράσεων σχετικά με τη διαχείριση της 

επικινδυνότητας στα τρόφιμα και προστασίας της υγείας των Ελλήνων 

καταναλωτών.  

Οι εργασίες της Σύσκεψης ολοκληρώθηκαν επιτυχώς και τα μέλη της 

ανανέωσαν τη δέσμευσή τους για την υλοποίηση των δράσεων που 

συμφωνήθηκαν, μέχρι την επόμενη συνάντησή τους στο πλαίσιο της Ιταλικής 

Προεδρίας της Ε.Ε.  

 

 


